



贾一凡(右)和陈清晨

时至岁末，赛程密集的羽坛2023赛季终于告一段落，而2024新赛季已在两周之后的吉隆坡静候。利用这一休整期，中国羽毛球队正在国家体育总局训练局进行冬训。其间，中国羽毛球协会主席张军接受记者专访，总结国羽2023年的得与失，分析5个单项的优劣势，同时展望2024年巴黎奥运会。

三个关键词

总结国羽的2023年

回首2023，国羽实现苏迪曼杯三连冠，夺得亚运会男团冠军、亚洲混合团体锦标赛冠军，在单项赛事中的表现也可圈可点。

张军用三个关键词总结国羽的2023年，第一是“逆转”。在今年苏迪曼杯半决赛中，男双刘雨辰/欧烜屹在日本队手握四个赛点的情况下力挽狂澜，扳平大比分，中国队最终3:2力克对手晋级。杭州亚运会男团决赛中，从0:2到3:2，中国队再次以惊天大逆转的方式拿下冠军。

第二是“成熟”。张军说：“国羽年轻小将在这一年崭露头角，比如男单的李诗沣、翁泓阳，女双的刘圣书/谭宁、混双的蒋振邦/魏雅欣。”

第三是“期待”。坐在热火朝天的训练场边，曾经与高峻搭档，在2000年悉尼奥运会和2004年雅典奥运会两夺混双冠军的张军不无感慨地说：“感觉大家都非常期待2024年巴黎奥运会！”

巴黎奥运会

全力冲击五个单项冠军

再过7个多月，巴黎奥运会就将拉开大幕。张军表示，国羽将向5个单项奥运冠军全力冲击。

巴黎奥运积分赛从今年5月1日至明年4月28日，截至目前，国羽5个单项都符合全额参赛要求。不过，在张军看来，现阶段拥有奥运全额席位是没用的，因为每一站积分赛之后排名都会浮动，国羽队员必须认真备战每一站。

从11月的日本大师赛回来之后，国羽就开始进入冬训，一直持续到明年2月底，之后国羽将前往欧洲参赛。

羽毛球几乎周周有比赛，不过张军认为，经过漫长赛季，队员疲惫是正常的，但在比赛期间，持续参赛会让队员心里这根弦一直紧绷。经过冬训，他相信队员的心理疲劳程度会有所缓解，同时也要防伤病，这将有助于全队以更好状态迎接新赛季。

单项分析

各有所长仍需提升

针对5个单项的国羽队员状态和面临的挑战，张军逐一进行了点评。

男单方面，石宇奇去年解禁复出后逐渐找回状态，张军认为石宇奇接下来还需攻克心态问题。23岁的李诗沣拿下极有分量的全英赛、亚运会男单冠军，并为亚运会男团逆转夺冠赢得关键一分。张军对他表示肯定，但指出他的稳定性有所欠缺，另外跟丹麦名将安赛龙的交手次数还比较少。

张军认为，当今羽坛男单竞争正处于混战阶段。“安赛龙可能实力最强，其他几人实力差不多，但是安赛龙现在输球概率也比去年增多了，我认为巴黎奥运会男单的不确定性会更多”。

女单奥运冠军陈雨菲在2023年负重前行，面对主要对手负多胜少，但她在不断总结中超越自我。张军认为陈雨菲正经历蜕变，“在东京夺冠之后，陈雨菲的主要对手加强了对她的针对性研究，后辈也开始形成冲击，这自然导致她背上包袱。但每一次输球，就像陈雨菲自己说的，她会更加强大，而且会认识到自己哪里不足”。

张军说，今年安洗莹进步幅度非常大。他希望在陈雨菲的基础上，国羽女单的年轻队员要共同冲击像安洗莹、山口茜这样的主要对手。

4年前在东京，国羽没能实现满额参赛，男双仅有一对组合出战。如今，梁伟铿/王昶、刘雨辰/欧烜屹等组合扛起了国羽男双大旗。张军坦言，男双世界排名前10都有夺得奥运金牌的实力，虽然梁伟铿/王昶目前高居世界第一，但他们有时也会连续不停丢分。刘雨辰/欧烜屹在苏迪曼杯力挽狂澜，说明两人的心理素质过硬，但刘雨辰的伤病需要控制，场上的移动速度也需改变。

在张军看来，女双世界第一的陈清晨/贾一凡在经历东京奥运决赛失利之后对比赛节奏的掌控也越来越好，但她们在连续作战中略显疲态，导致发挥不稳定，随着年龄增长，如何保证她们充沛的体能和系统的训练至关重要。

另一对女双组合刘圣书/谭宁下半年拿到职业生涯首个超级750赛冠军，张军坦言，这对年轻组合从青年赛场进入成年赛场的过程，确实比他想象中顺利。此外，张殊贤/郑雨也在国羽女双奥运资格的竞争梯队中。

混双方面，国羽有3对在争奥运资格，分别是郑思维/黄雅琼、冯彦哲/黄东萍、蒋振邦/魏雅欣。张军说，这三对组合形成了老中青梯队。此外，韩国、日本、泰国、法国和丹麦的混双组合也比较强。

据新华社

张军总结国羽2023年表现 逆转成熟期待



郑思维(右)和黄雅琼

中国帆船帆板队 已获九张奥运门票



本报综合消息 2023年亚洲帆船锦标赛暨巴黎奥运会亚洲区资格赛近日在泰国芭提雅结束争夺，中国队收获5金4银3铜，成功拿到5个小项的巴黎奥运会资格。加上此前在海牙世锦赛及杭州亚运会上获得的4个奥运名额，中国帆船帆板队目前已获得9个巴黎奥运会资格，创下境外参赛获得奥运资格数量之最。

本次亚锦赛暨巴黎奥运会亚洲区资格赛共设6个奥运会级别、发放8个奥运资格。最终，中国队的徐铭/涂雅函获混合470级帆船冠军；温在鼎/刘添获男子49人级快速艇冠军；胡晓宇/单梦缘获女子49人级快速艇冠军（上图）；麦汇聪/陈琳琳获混合诺卡拉17级双体船冠军；顾敏获女子爱尔卡6级单人艇冠军。

犯规被罚下两人 那不勒斯不敌罗马



据新华社罗马12月23日电 意大利足球甲级联赛23日结束第17轮，罗马队在主场以2:0完胜那不勒斯队（上图）。国际米兰队在主场以2:0轻取莱切队，取得联赛四连胜。

上半场，罗马队虽然制造了几次极具威胁的破门良机，却也未能在上半时进球。易边再战，双方由于频频犯规，且不断向裁判申诉抱怨，场上氛围紧张。第65分钟，裁判终于给了故意踢人的波利塔诺“直红”，客队仅剩10人继续应战。第76分钟，佩莱格里尼禁区内转身抽射破门。第86分钟，那不勒斯队的境遇“雪上加霜”，奥斯梅恩因犯规领到第二张黄牌，也被罚下场。只剩下9人在场上的那不勒斯队在比赛最后时刻继续发起进攻，但罗马队凭借防守反击在加时期间由卢卡库再进一球，最终2:0完胜对手。

分类广告

订版电话:8888315 13953667072

出租出售大院: 昌乐13053608707王

潍坊幸福佳缘大型婚恋公司 红娘电话:8731886 微信:15689225798 女23文职26公务员28在编教师30个体房车女35短婚护士38开厂45电业局52机关房车男24国企27大学教师29军官房车33公务员38开公司豪宅豪车42民企47在编教师房车52机关房车58机关干部

提示:请交易双方妥善查验对方相关资料及证件,本刊信息不作为承担法律责任的依据。

吕氏圣廷堂膏药 (非物质文化遗产)

招募骨病体验者 招聘工作人员2名

地址:奎文区北王茶城A区-25 健康咨询:18678026551